
 

 
LA PRESENTE FOJA CORRESPONDE A LA LXXII (SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA) SESIÓN ORDINARIA 

 31 (TREINTA Y UNO) DE ENERO DEL AÑO 2024 (DOS MIL VEINTICUATRO).  

 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA NO. 72 

DEL AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE TIZAYUCA, 

ESTADO DE HIDALGO. 

 

- - - EN LA CIUDAD DE TIZAYUCA, HIDALGO, SIENDO LAS 14:29 (CATORCE 

HORAS CON VEINTINUEVE  MINUTOS), DEL DÍA MIÉRCOLES 31 (TREINTA Y 

UNO) DE ENERO DEL 2024 (DOS MIL VEINTICUATRO), DE CONFORMIDAD CON 

LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS 47, 48 Y 49, DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE HIDALGO, ASÍ COMO A LOS ARTÍCULOS 23, 33, 

34 Y 36 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 

DE TIZAYUCA PARA FORMALIZAR LA LXXII (SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA) SESIÓN 

ORDINARIA, CON CARÁCTER PÚBLICO CORRESPONDIENTE A ESTA FECHA; A 

CONVOCATORIA DE LA DRA. EN J. O. CITLALI LARA FUENTES, TITULAR DE LA 

SECRETARÍA GENERAL MUNICIPAL Y CITADOS LOS INTEGRANTES DEL 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL MUNICIPAL: M.A.P.P. SUSANA ARACELI 

ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA, 

ESTADO DE HIDALGO, C. JORGE LUIS VELASCO GASCA, SÍNDICO 

HACENDARIO, LIC. GABRIEL GONZÁLEZ GARCÍA, SÍNDICO JURÍDICO, LAS Y LOS 

REGIDORES: ING. GRETCHEN ALYNE ATILANO MORENO, C. ISIDRO PÉREZ 

LEYVA, C. QUINTILA GÓMEZ MONTES, LIC. CONSTANTINO OMAR MONROY 

ALEMÁN, C. ARIADNA HERNÁNDEZ PIOQUINTO, C. JAVIER ALAZAÑES 

SÁNCHEZ, ING. ZUBHIA HERNÁNDEZ TARASENA, LIC. JOSÉ LUIS CERVANTES 

TURRUBIATES, C. MA. MARTHA NAVARRO SALGADO, C. ANASTACIO GARCÍA 

LUCIO, C. MAYRA CRUZ GONZÁLEZ, LIC. IXCHEL GUTIÉRREZ MONTES DE OCA, 

C. ERLENE ITZEL GÓMEZ CORONA, LIC. SERGIO ABINADAB SOTO HERNÁNDEZ, 

C. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ GONZÁLEZ, LIC. MARIANA LARA MORÁN, LIC. 

ERNESTO GIOVANNI GONZÁLEZ GONZÁLEZ, LIC. RENÉ MUÑOZ RIVERO, C. RITA 

LÓPEZ SORIA Y COMO MODERADOR DE LA SESIÓN EL L.C.P. Y A.P. EDUARDO 

SÁNCHEZ VENTURA, OFICIAL MAYOR, QUIENES EN USO DE SUS FACULTADES; 

REALIZAN LA PRESENTE SESIÓN, BAJO EL SIGUIENTE:  - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1. LECTURA DEL PROYECTO DE LA ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2. PASE DE LISTA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. - - - - - - - - - - - - - - - - -   

3. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4.APROBACIÓN A LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA 

CUADRAGÉSIMA QUINTA SESIÓN EXTRAORDINARIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

5.APROBACIÓN DEL ACTA DE LA CUADRAGÉSIMA QUINTA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

6.APROBACIÓN A LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA 

SEPTUAGÉSIMA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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7.APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SEPTUAGÉSIMA PRIMERA SESIÓN 

ORDINARIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

8. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO LA SOLICITUD DE 

LICENCIA INDEFINIDA SIN GOCE DE SUELDO DE LA REGIDORA MARIANA LARA 

MORÁN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

9. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO LA RENOVACIÓN 

DEL CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE CANACINTRA DELEGACIÓN 

TIZAYUCA Y EL MUNICIPIO PARA ESTABLECER EL PAGO DE DERECHOS PARA 

LA RENOVACIÓN DE PLACAS DE FUNCIONAMIENTO PARA SUS EMPRESAS 

AFILIADAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

10. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO MR/DP/15/2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

11. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/PS/27/2023. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

12. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/AD/01/2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

13. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/PS/03/2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

14. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/PS/05/2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

15. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/AR/06/2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

16. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/AR/07/2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

17. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/PS/08/2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

18. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/PS/09/2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

19. SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 
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APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO 

NÚMERO TIZA/CAASMTZ/AD/11/2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

20. ASUNTOS GENERALES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

21. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. - EN USO DE LA VOZ LA M.A.P.P. SUSANA 

ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE 

TIZAYUCA, HIDALGO, MANIFIESTA QUE SIENDO LAS 14:29 (CATORCE HORAS 

CON VEINTINUEVE MINUTOS), DEL DÍA MIÉRCOLES 31 (TREINTA Y UNO) DE 

ENERO DEL 2024 (DOS MIL VEINTICUATRO), SE DA INICIO A LOS TRABAJOS DE 

LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA DE ESTE AYUNTAMIENTO MUNICIPAL, 

SIENDO VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE SE ADOPTEN EN LA MISMA. - - - - - - - - -  

PUNTO UNO. - SE INSTRUYE AL OFICIAL MAYOR PARA QUE SE SIRVA 

PROCEDER A REALIZAR LA LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA, EL CUAL HA SIDO 

CITADA CON ANTERIORIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO DOS. - EN USO DE LA VOZ LA C. PRESIDENTA MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL INSTRUYE AL OFICIAL MAYOR A EFECTO DE PASAR LISTA 

DE ASISTENCIA, POR LO QUE SE HACE CONSTAR QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL, 

POR ENCONTRARSE 21 (VEINTIÚN) INTEGRANTES DEL PLENO, DE LOS CUALES 

SE CONECTARON DE MANERA VIRTUAL LOS REGIDORES C. JAVIER ALAZAÑES 

SÁNCHEZ, C. ERLENE ITZEL GÓMEZ CORONA, LIC. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ 

GONZÁLEZ Y C. RITA LÓPEZ SORIA, CONTANDO CON 1 (UNA) AUSENCIA A 

CARGO DEL REGIDOR LIC. SERGIO ABINADAB SOTO HERNÁNDEZ; POR LO QUE 

TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN EN ESTA SESIÓN TENDRÁN PLENA 

VALIDEZ. – LA SESIÓN DA INICIO CON 17 INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO; 

EL SÍNDICO HACENDARIO JORGE LUIS VELASCO GASCA Y DE LA REGIDORA 

ZUBHIA HERNÁNDEZ TARASENA SE INCORPORAN A LA SESIÓN EN EL 

DESARROLLO DEL PUNTO NÚMERO CINCO; LA REGIDORA IXCHEL GUTIÉRREZ 

MONTES DE OCA EN EL DESARROLLO DEL PUNTO NÚMERO OCHO Y EL 

REGIDOR RENÉ MUÑOZ RIVERO EN EL DESARROLLO DEL PUNTO NÚMERO 

ONCE.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO TRES. - LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL DE TIZAYUCA, SOMETE A LA CONSIDERACIÓN DE LOS 

INTEGRANTES DE LA ASAMBLEA PRESENTES LA APROBACIÓN DEL ORDEN 

DEL DÍA; EL CUAL ES APROBADO POR 17 (DIECISIETE) VOTOS A FAVOR, 0 

(CERO) VOTOS EN CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIONES, POR LO QUE SE 

DECLARA MAYORÍA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA. - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO CUATRO. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA, SOLICITA EL 

DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO REFERENTE A LA APROBACIÓN A LA 
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DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA CUADRAGÉSIMA QUINTA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, LO CUAL ES APROBADO POR 17 (DIECISIETE) VOTOS A 

FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIONES, POR LO QUE 

SE DECLARA MAYORÍA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO CINCO. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE LA 

LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL CUAL SE REFIERE A 

LA APROBACIÓN DEL ACTA DE LA CUADRAGÉSIMA QUINTA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL 19 DE ENERO DEL 2024, - SE HACE CONSTAR 

LA INCORPORACIÓN A LA SESIÓN DEL SÍNDICO HACENDARIO JORGE LUIS 

VELASCO GASCA Y DE LA REGIDORA ZUBHIA HERNÁNDEZ TARASENA -, 

QUEDANDO DE LA SIGUIENTE FORMA ESTA VOTACIÓN, LO CUAL ES 

APROBADO POR 19 (DIECINUEVE) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN 

CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIONES, POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA EN 

CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO SEIS. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE LA LECTURA AL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL CUAL SE REFIERE A LA 

APROBACIÓN A LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SEPTUAGÉSIMA 

PRIMERA SESIÓN ORDINARIA, LO CUAL ES APROBADO POR 19 (DIECINUEVE) 

VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIONES, 

POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO 

PUNTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO SIETE. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE LA 

LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL CUAL SE REFIERE A 

APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SEPTUAGÉSIMA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA, 

CELEBRADA EL 10 DE ENERO DEL 2024, LO CUAL ES APROBADO POR 19 

(DIECINUEVE) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTO EN CONTRA Y 0 (CERO) 

ABSTENCIONES, POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA EN CUANTO A LA 

VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO OCHO. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE AL 

OFICIAL MAYOR LA LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA EL 

CUAL SE REFIERE A LA SOLICITUD DE LICENCIA INDEFINIDA SIN GOCE DE 

SUELDO DE LA REGIDORA MARIANA LARA MORÁN; EN USO DE LA VOZ LA 

M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL CONSULTA AL PLENO SI EXISTE ALGUNA INTERVENCIÓN EN 

ESTE TEMA Y EN LA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES LA REGIDORA 



 

 
LA PRESENTE FOJA CORRESPONDE A LA LXXII (SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA) SESIÓN ORDINARIA 

 31 (TREINTA Y UNO) DE ENERO DEL AÑO 2024 (DOS MIL VEINTICUATRO).  

 

MARIANA LARA MORAN, SEÑALA QUE, MUY BUENAS TARDES A TODOS 

PREVIO A LA VOTACIÓN PORQUE CREO QUE DESPUÉS YA NO SE PUEDE E 

INDEPENDIENTEMENTE DE CÓMO VA A SER VOTADO PUES QUERÍA 

APROVECHAR Y NO PERDER LA OPORTUNIDAD PARA AGRADECERLES A 

TODOS MIS COMPAÑEROS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, SÍNDICOS, 

REGIDORES, ESTE TIEMPO QUE HEMOS PODIDO COINCIDIR CREO QUE HA 

SIDO UNA EXTRAORDINARIA ETAPA EN NUESTRA VIDA Y SIN LUGAR A DUDA 

ES UNA ASAMBLEA QUE DEJA, QUE SIENTA PRECEDENTE EN LA HISTORIA DE 

NUESTRO MUNICIPIO, AGRADECERLES TODOS LOS COMPAÑEROS QUE 

SIEMPRE ESTUVIERON CON LA DISPOSICIÓN, EL VALOR DE PODER LUCHAR 

LAS CAUSAS DE LOS CIUDADANOS, AGRADECERTE PRESIDENTA EL TIEMPO 

QUE HEMOS PODIDO COLABORAR CON  MUCHAS COINCIDENCIAS Y CON 

MUCHAS DIFERENCIAS PERO CREO QUE ESO ES LA DEMOCRACIA ESPERO DE 

TODOS SU VOTACIÓN VERDAD PERO NO QUERÍA DEJAR PASAR EL PUNTO SIN 

AGRADECERLES LA COLABORACIÓN QUE HEMOS LOGRADO DURANTE ESTOS 

TRES AÑOS Y MEDIO, MUCHAS GRACIAS A TODOS., EN USO DE LA VOZ LA 

REGIDORA ZUBHIA HERNÁNDEZ TARASENA, SEÑALA QUE, MUY BUENAS 

TARDES A TODOS PUES NADA MÁS PARA DESEARTE LO MEJOR AMIGA YA 

SABES QUE TE QUIERO, QUIERO ADELANTAR  MI VOTO A FAVOR Y PUES 

DECIRTE AMIGA, LO MEJOR GRACIAS POR SER UN EXCELENTE COMPAÑERA Y 

POR TODO EL PAPEL QUE REALIZASTE AQUÍ DENTRO DEL CABILDO MIS 

MEJORES DESEOS, REGIDOR CONSTANTINO OMAR MONROY ALEMÁN, 

SEÑALA QUE, HA SIDO UN GUSTO CONCOERTE REGIDORA EN ESTAS 

LABORES, EN ESTE ÓRGANO COLEGIADO Y PUES DESDE LUEGO PASAMOS 

MUCHAS SESIONES MUY ENTRETENIDAS, MUY INTERESANTES, MUY 

IMPORTANTES Y BUENO PUES SU TRABAJO TAMBIÉN TE DISTINGUIÓ DE UNA 

MANERA MUY SINGULAR PUES NOS QUEDAMOS AQUÍ A CONTINUAR EL 

TRABAJO Y DESEÁNDOTE QUE TE VAYA MUY BIEN EN TU NUEVO PROYECTO, 

QUE TE VAYA MUY BIEN Y QUE COMO SIEMPRE LO HE DICHO SIEMPRE SERÁ 

LO QUE DISCUTAMOS AQUÍ Y FUERA DE AQUÍ EN BIEN DE NUESTRO MUNICIPIO 

DE TIZAYUCA, MUCHAS FELICIDADES REGIDORA Y UN GUSTO CONOCERTE 

AQUÍ Y TRABAJAR CONTIGO., EN USO DE LA VOZ EL REGIDOR JOSÉ LUIS 

CERVANTES TURRUBIATES, REFIERE QUE, MÁS QUE NADA Y EN ESTE CASO, 

EN ESTE MOMENTO EN LO PARTICULAR PARA PARA TI COMPAÑERA 

REGIDORA PERO YA LO VOY A HACER CASI PARTÍCIPE DE ANTEMANO DIGO 

QUE VOY A VOTAR A FAVOR DE TODAS AQUELLAS COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS QUE VENGAN A SOLICITAR O QUE NOS SOLICITEN A TRAVÉS 

DE ESTE CABILDO LA POSIBILIDAD DE PARTICIPAR EN UN PROCESO 

DEMOCRÁTICO, ASÍ MISMO HEMOS TENIDO DISCREPANCIAS POR SUPUESTO 

PERO TENEMOS UN OBJETIVO COMÚN, QUE ES EL BIEN DE TIZAYUCA, EL 
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ENFOQUE PUEDE SER DIFERENTE PERO AL FIN DE CUENTAS, EL FIN,  FINAL 

QUE DIRÍA ALGÚN POETA NO ES MI BIEN, ES EL BIEN TUYO Y SI TÚ ESTÁS BIEN 

YO TAMBIÉN ESTARÉ BIEN PORQUE ESTÁBAMOS HACIENDO Y LUCHANDO POR 

EL BIEN COMÚN ES LO QUE BUSCAMOS EN ESTE CABILDO EL BIEN COMÚN 

ENTONCES POR SUPUESTO QUE ADELANTO MI VOTO A FAVOR DE TU 

SOLICITUD Y POR SUPUESTO QUE ADELANTO MI VOTO A FAVOR DE TODAS 

LAS SOLICITUDES QUE TENGAN A BIEN EMPEZANDO POR USTED PRESIDENTA 

ESPERO QUE TENGAN A BIEN ACUDIR O COMO REQUISITO… USTED TAMBIÉN 

COMPAÑERO, A DONDE QUIERA QUE VOLTEO ESTOY VIENDO CARAS, QUE 

CREO QUE VAN A SOLICITAR LICENCIA, COMO DICE EL COMPAÑERO CREO 

QUE NO, TAMBIÉN SE VA A IR, VERDAD NO PUES ESTÁ CAÑÓN ENTONCES LOS 

QUE NOS VAMOS A QUEDAR QUE CREO QUE SOY YO Y EL SÍNDICO 

HACENDARIO Y EL SÍNDICO JURÍDICO Y QUIÉN SABE, LO MEJOR PARA USTED, 

LO MEJOR PARA USTEDES Y SI USTEDES ESTÁN BIEN SEGURAMENTE ESTARÁ 

BIEN TIZAYUCA MUCHA SUERTE, FELICIDADES., EN USO DE LA VOZ 

EL REGIDOR ERNESTO GIOVANNI GONZÁLEZ GONZÁLEZ, REFIERE QUE,  SE 

ME ADELANTÓ EL PROFESOR JOSÉ LUIS PORQUE CREO QUE VAN VIENE UNA 

OLEADA DE LICENCIAS SEGURAMENTE Y LA VERDAD Y QUIERO APROVECHAR 

EL ESPACIO  ADELANTANDO MI VOTO A FAVOR DIJERA ZUBHIA PUDIERA SER 

EN CONTRA PARA NO PERDER LA COSTUMBRE, CREO QUE ES MOMENTO DE 

RECONOCER LA INICIATIVA QUE SE DISCUTE Y SE APRUEBA EN EL 

CONGRESO, DEL CUAL FORMÓ PARTE NUESTRA COMPAÑERA 

PRESIDENTA PARA CAMBIAR LA INTEGRACIÓN DE LOS AYUNTAMIENTOS PARA 

MODIFICAR ESA INTEGRACIÓN DE LOS AYUNTAMIENTOS, CREO QUE MUCHOS 

DE USTEDES TAL VEZ COINCIDAN CONMIGO PORQUE NOS HA TOCADO DESDE 

DIFERENTES TRINCHERAS BUSCAR LA DEMOCRATIZACIÓN DE LOS 

DIFERENTES ESPACIOS DE REPRESENTACIÓN POPULAR HOY ME ATREVO A 

DECIR QUE ESTE AYUNTAMIENTO, COMO NUNCA HA TENIDO DISCUSIONES, 

DEBATES MÁS ALLÁ DE LOS RESULTADOS, DE LAS COINCIDENCIAS O DE LAS 

DISIDENCIAS, EL HECHO DE QUE QUIENES PARTICIPAMOS EN UN PROCESO 

ELECTORAL PUDIÉRAMOS TENER LA OPORTUNIDAD DE ACUERDO A LA 

VOTACIÓN INTEGRAR ESE AYUNTAMIENTO CONSIDERO QUE ENRIQUECE 

BASTANTE LA DISCUSIÓN DE LOS DIFERENTES ASUNTOS PÚBLICOS, 

FORTALECE SIN DUDA LA DEMOCRACIA REPRESENTATIVA EN EL MÁS AMPLIO 

DE SUS SENTIDOS YA QUE PUES TODOS AQUELLOS CIUDADANOS QUE 

ACUDIERON A VOTAR PUES DE UNA U OTRA FORMA TIENEN UNA 

REPRESENTACIÓN EN ESTE ÓRGANO DE GOBIERNO SIN DUDA FALTA MUCHO 

MÁS POR LA DEMOCRATIZACIÓN DE LOS AYUNTAMIENTOS EN ALGUNA 

OCASIÓN COMO INTEGRANTE O COMO REPRESENTANTE DEL ESTADO DE 

HIDALGO EN EL PARLAMENTO JUVENIL QUE ORGANIZABA EL SENADO DE LA 
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REPÚBLICA PRESENTÉ UNA INICIATIVA JUSTAMENTE QUE BUSCABA QUE 

TODOS LOS REGIDORES FUERAN ELECTOS DIRECTAMENTE POR LA 

POBLACIÓN QUE ROMPIÉRAMOS LAS PLANILLAS Y QUE SE DIERAN LA 

ELECCIÓN DIRECTA DE LOS REGIDORES SIN PRESUPUESTO PARA CAMPAÑA 

SIN MAYOR TEMA DE INFLAR EL PRESUPUESTO PARA UNA ELECCIÓN PORQUE 

CREO QUE COADYUVARÍA SIN DUDA A FORTALECER LA DEMOCRACIA Y LA 

REPRESENTACIÓN EN ESTE ÓRGANO DE GOBIERNO, QUE ES EL MÁS 

CERCANO EL MÁS DIRECTO QUE TIENE LA POBLACIÓN, NO SIN DUDA HABER 

UN AYUNTAMIENTO EN EL CUAL TAL VEZ EL TITULAR DE LA PRESIDENCIA, LA 

PRESIDENTA O EL PRESIDENTE NO TUVIERA MAYORÍA DE SU PARTIDO PUES 

ENRIQUECERÍA SIN DUDA EL TRABAJO DEMOCRÁTICO Y ESTO PERMITIRÍA 

QUE HUBIERA UNA MAYOR PARTICIPACIÓN DE LAS Y LOS CIUDADANOS, 

CREO QUE ES UN GRAN AVANCE EL HECHO DE QUE HOY QUIEN SEA 

CANDIDATO Y CUMPLA CON EL CRITERIO NUMÉRICO ELECTORAL QUE SE 

REQUIERE PUEDAN INTEGRAR ESTE ÓRGANO VA FORTALECIENDO NUESTRA 

DEMOCRACIA Y OJALÁ ALGÚN DÍA PODAMOS VER QUE TODOS LOS QUE SE 

INTEGRAN A UN AYUNTAMIENTO SEAN DE UNA VOTACIÓN DIRECTA Y YA 

QUISIERA YO VER ESOS DEBATES Y YA QUISIERA YO VER ESA 

CONFIGURACIÓN Y LO QUE SÍ NO ME GUSTARÍA ES TAL VEZ SER EL TITULAR 

DE LA PRESIDENCIA EN UN CABILDO ASÍ PORQUE ESTARÍA MUY INTERESANTE 

PERO CREO QUE HEMOS TENIDO UN GRAN AVANCE DEMOCRÁTICO EN 

MUCHOS ÁMBITOS Y PUES ESTAMOS POR OTRA RENOVACIÓN DE MUCHOS 

ESPACIOS DE REPRESENTACIÓN POPULAR CREO QUE LO MENOS QUE 

MERECE EL PUEBLO DE MÉXICO Y EL PUEBLO DE TIZAYUCA ES UN PROCESO 

ALTAMENTE REPUBLICANO Y DEMOCRÁTICO Y OJALÁ QUE TODOS QUIENES 

PARTICIPARÁN O PARTICIPAREMOS DE ALGUNA U OTRA FORMA TENGAMOS 

ESA ALTURA DE MIRAS PARA PODER TRABAJAR REALMENTE POR EL 

BIENESTAR DE NUESTRO PUEBLO MUCHAS GRACIAS., EN USO DE LA VOZ LA 

M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL, SEÑALA QUE, RETOMANDO ESTAS ÚLTIMAS PALABRAS DE 

LA PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR ERNESTO ACERCA DE LA COMISIÓN 

DEMOCRÁTICA QUE HEMOS BUSCADO QUE PREVALEZCA EN ESTE Y EN 

ANTERIORES ESPACIOS DE REPRESENTACIÓN, ALGUNA VEZ ME O VARIAS 

VECES ME HAN PREGUNTADO SI NO ME ARREPIENTO DE HABER SIDO 

DEFENSORA DE LA REFORMA POR LA CUAL EFECTIVAMENTE QUIENES 

COMPITIERON AL CARGO DE PRESIDENTE HOY SON INTEGRANTES DEL 

CABILDO Y EN TODAS LAS OCASIONES HE MANIFESTADO QUE NO, DE 

NINGUNA MANERA, COINCIDO CON QUE HA SIDO HASTA ESTE MOMENTO Y 

SEGUIRÁ SIENDO UN AYUNTAMIENTO HISTÓRICO POR DIVERSAS RAZONES 

EN PRIMER LUGAR POR LA MÁS OBVIA QUE ES, QUE SE INTEGRARON ESOS 
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PERFILES CON PROYECTOS, CON IDEAS PROPIAS SERES PENSANTES, 

PROPOSITIVOS CON UNA TRAYECTORIA CADA CUAL PARA CONSTRUIR 

DENTRO DE LA PLURALIDAD DE IDEAS QUE ES LO MÁS COMPLICADO PERO 

TAMBIÉN ES LO MÁS ENRIQUECEDOR, EN ESE MISMO AFÁN YO TAMBIÉN 

ADELANTO MI VOTO A FAVOR MÁS ALLÁ DE CUALQUIER DIFERENCIA SOBRE 

LOS CAMINOS DE CÓMO LOGRAR UN MEJOR TIZAYUCA PUES REGIDORA 

CUENTAS CON MI RESPETO COMO PROFESIONISTA, COMO REGIDORA Y 

COMO MUJER Y LO ÚNICO QUE TENGO QUE DESEARTE ES MUCHA FELICIDAD 

Y MUCHA REALIZACIÓN PROFESIONAL EN CUALQUIER PROYECTO QUE 

DISPONGAS Y BUENO SEGUIREMOS CONSTRUYENDO DESDE ESTE 

AYUNTAMIENTO LOS ACUERDOS NECESARIOS PARA LLEVAR A BUEN PUERTO 

HASTA EL ÚLTIMO DÍA ESTA ADMINISTRACIÓN Y ES TODO LO QUE TENGO QUE 

MANIFESTARTE DE FORMA MUY SINCERA Y A TODOS REITERARLES TAMBIÉN 

MI CONSIDERACIÓN Y RESPETO MÁS ALLÁ DE LAS DIFERENCIAS ES CUÁNTO., 

-EL OFICIAL MAYOR HACE CONSTAR LA INCORPORACIÓN A LA SESIÓN DE LA 

REGIDORA IXCHEL GUTIÉRREZ MONTES DE OCA, CON UN TOTAL DE 20 

INTEGRANTES A ESTE MOMENTO DEL PLENO- UNA VEZ AGOTADAS LAS 

PARTICIPACIONES PROCEDEMOS A LA VOTACIÓN PRESIDENTA, LO CUAL ES 

APROBADO POR 19 (DIECINUEVE) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTO EN 

CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIONES, POR LO QUE SE DECLARA APROBADO 

POR MAYORÍA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. (LA REGIDORA 

MARIANA LARA MORAN NO EMITE SENTIDO DE VOTACIÓN PARA ESTE 

PUNTO). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

UNA VEZ AGOTADA LA VOTACIÓN Y COMO ACTO SIGUIENTE EN USO DE LA VOZ 

LA MTRA. SSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL, SEÑALA QUE SE PROCEDE A LA INSTALACIÓN DE LA 

PERSONA QUE VA A SUPLIR EN FUNCIONES A LA REGIDORA MARIANA LARA 

MORÁN, DE QUIEN ACABA DE SER AUTORIZADA SU LICENCIA Y CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 46 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL 

ESTADO DE HIDALGO SOLICITO QUE VENGA ANTE EL PLENO LA CIUDADANA 

PAULA GAMBOA HERNÁNDEZ PARA INSTALARLA COMO DÉCIMA SEXTA 

REGIDORA SUPLENTE Y PREGUNTA A USTED CIUDADANA PAULA GAMBOA 

HERNÁNDEZ; ¿PROTESTA GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA DEL ESTADO DE 

HIDALGO, ASÍ COMO LAS LEYES QUE DE ELLAS EMANEN Y DESEMPEÑAR LEAL 

Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO DE DÉCIMA SEXTA REGIDORA SUPLENTE QUE 

EL PUEBLO LE HA CONFERIDO, MIRANDO EN TODO POR EL BIEN Y 

PROSPERIDAD DE LA NACIÓN DEL ESTADO DE HIDALGO Y DEL MUNICIPIO DE 

TIZAYUCA? –CONTESTA LEVANTANDO LA MANO: ¡SI, PROTESTO! - LES PIDO A 
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TODOS QUE NOS PONGAMOS DE PIE, POR FAVOR… SI ASÍ NO LO HICIERE QUE 

EL PUEBLO SE LO DEMANDE, BIENVENIDA REGIDORA A ESTE AYUNTAMIENTO. 

PUNTO NUEVE. - EL PUNTO NÚMERO NUEVE DEL ORDEN DEL DÍA EL CUAL SE 

PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN EN CASO APROBACIÓN DE 

LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, LA RENOVACIÓN DEL CONVENIO DE 

COLABORACIÓN ENTRE CANACINTRA DELEGACIÓN TIZAYUCA Y EL MUNICIPIO, 

PARA ESTABLECER EL PAGO DE DERECHOS PARA LA RENOVACIÓN DE 

PLACAS DE FUNCIONAMIENTO PARA SUS EMPRESAS AFILIADAS. M.A.P.P. 

SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL SEÑAL QUE, SOBRE DE ESTE PUNTO HAGO DE SU 

CONOCIMIENTO QUE EN REUNIÓN PREVIA SE HA TOMADO EL ACUERDO DE 

TURNAR ESTE ASUNTO A LA COMISIÓN DE COMERCIO Y ABASTO PARA SU 

ANÁLISIS Y PRÓXIMA VOTACIÓN Y SE PASA AL DESARROLLO DEL SIGUIENTE 

PUNTO.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO DIEZ. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, INSTRUYE AL OFICIAL MAYOR LA LECTURA AL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL CUAL SE REFIERE A QUE, SE PONE 

DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS 

INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL CONTRATO NÚMERO MR/DP/15/2024, 

PARA LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS POR PARTE DEL MUSEO INTERACTIVO 

PARA LA NIÑEZ Y LA JUVENTUD HIDALGUENSE “EL REHILETE” PARA EL 

EVENTO DE LA TERCERA EDICIÓN DEL FESTIVAL CIENTÍFICO Y TECNOLÓGICO 

CON ENFOQUE DE GÉNERO SIHUATL 2024 Y EL INSTITUTO TIZAYUQUENSE DE 

LA JUVENTUD DE LA SECRETARIA DE BIENESTAR SOCIAL DEL MUNICIPIO DE 

TIZAYUCA., A CONTINUACIÓN LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES 

QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA 

CONSULTA AL PLENO EN CASO DE EXISTIR INTERVENCIONES PARA ESTE 

PUNTO Y AL NO EXISTIR SE PROCEDE A LA VOTACIÓN., LO CUAL ES 

APROBADO POR 20 (VEINTE) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN CONTRA Y 

0 (CERO) ABSTENCIONES, POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA  EN CUANTO A 

LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO ONCE. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE AL 

OFICIAL MAYOR LA LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

CUAL SE REFIERE A QUE, SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN 

Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL 

CONTRATO NUMERO TIZA/CAASMTZ/PS/20/2023, PARA LA PRESTACIÓN DEL 

SERVICIO DE ELABORACIÓN DE ESCULTURA ARTÍSTICA EN HOMENAJE A LA 

MTRA. MARÍA DE LA LUZ RODRÍGUEZ., A CONTINUACIÓN, LA M.A.P.P. SUSANA 

ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE 
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TIZAYUCA, SEÑALA QUE ANTES DE ABRIR LA DISCUSIÓN DE ESTE TEMA, 

TAMBIÉN CABE MENCIONAR QUE DERIVADO DE LOS ACUERDOS DE LA MESA 

DE TRABAJO PREVIA, SE CONTEMPLA LA ADQUISICIÓN DE ESTA ESCULTURA 

SIN DEFINIR AÚN EL PUNTO DE DESTINO EN DONDE SERÍA COLOCADA PARA 

SU EXPOSICIÓN, UNA VEZ HECHA ESTA ACLARACIÓN, CONSULTO SI EXISTE 

ALGUNA INTERVENCIÓN Y EN LA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES EL 

REGIDOR ERNESTO GIOVANNI GONZÁLEZ GONZÁLEZ, REFIERE QUE, PUES 

SOLAMENTE COMENTAR UN POCO PARA QUIENES NOS SIGUEN EN LA 

TRANSMISIÓN ESTE PUNTO QUE SE PONE A CONSIDERACIÓN DEL 

AYUNTAMIENTO, ES LA ADQUISICIÓN DE UNA ESCULTURA EN HOMENAJE A LA 

MAESTRA LUCHITA QUE PUES QUIENES TUVIERON LA FORTUNA DE ESTAR 

CON ELLA EN CLASE, SABRÁN DE QUIÉN ES, DE QUIÉN HABLAMOS, 

COMENTÁBAMOS EN LA MESA DE TRABAJO QUE PUES SIN DUDA ES UN 

HOMENAJE IMPORTANTE EN VIRTUD DE QUE PUES ESTAMOS REVALORANDO 

A NUESTROS DISTINGUIDOS TIZAYUQUENSES, YA SOLAMENTE ES CUESTIÓN 

DE QUE PODAMOS DEFINIR UN ESPACIO EN EL CUAL PUEDE ESTAR ESTA 

ESCULTURA, COMENTÁBAMOS TAMBIÉN ALGUNOS COMPAÑEROS EN LA 

MESA DE TRABAJO PREVIA QUE PUES HOY QUE ESTAMOS A PUNTO DE 

INAUGURAR LA CIUDAD ADMINISTRATIVA Y QUE HAY UNA EXPLANADA, PUES 

QUE VA A ESTAR AHÍ RENOVADA O EN EL KIOSCO PUDIÉRAMOS DEFINIR 

ALGÚN ESPACIO EN EL CUAL NO SOLAMENTE COLOCAR ESTA ESCULTURA, 

SINO VARIAS DE TIZAYUQUENSES ILUSTRES PERO PUES YA SERÁ UNA 

CUESTIÓN QUE SE ACORDARÁ COMO AYUNTAMIENTO, PERO LO PONEMOS 

SOBRE LA MESA PARA QUE PUEDA TAMBIÉN CONSIDERARSE EL HECHO DE 

PUES DE QUE SEA LA PRIMERA DE MUCHAS ESCULTURAS DE DIFERENTES 

TIZAYUQUENSES ILUSTRES QUE PUDIÉRAMOS TENER EN UNA DE LAS PLAZAS 

CÍVICAS MÁS IMPORTANTES DEL MUNICIPIO ESTO PUES CON EL HECHO DE 

NO PERDER DE LA MEMORIA HISTÓRICA A QUIENES DE UNA U OTRA FORMA, 

HAN COADYUVADO A CONSOLIDAR Y A CONFIGURAR EL TIZAYUCA QUE HOY 

TENEMOS GRACIAS., EN USO DE LA VOZ EL REGIDOR JOSÉ LUIS CERVANTES 

TURRUBIATES, SEÑALA QUE, BIEN COINCIDO EN MUCHAS, EN MUCHOS 

PUNTOS, PRESIDENTA CON LO QUE HA DICHO EL COMPAÑERO ERNESTO Y 

SOLO QUISIERA AÑADIR UN IGUAL ESTE UNA, UNA PROPUESTA, PRIMERO 

DECIRLE AL COMPAÑERO ERNESTO GONZÁLEZ, LE AGRADEZCO AYER SU 

PARTICIPACIÓN EN LA MESA DE TRABAJO, FUE INCREÍBLEMENTE 

ILUSTRADORA PARA NOSOTROS, YO NO CONOCÍA TOTALMENTE, A FONDO LO 

QUE ÉL NOS SEÑALÓ AYER Y TOTALMENTE ME ADHIERO A LO QUE ÉL SEÑALA, 

PERO TAMBIÉN ALGO PRESIDENTA QUE ME PARECE IMPORTANTE SEÑALAR, 

NO TENEMOS UN CENTRO HISTÓRICO DEFINIDO, CREO QUE SERÁ 

IMPORTANTE EMPEZAR A MANEJAR ESTE PROYECTO QUE LAS PERSONAS 
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QUE USTEDES CONSIDEREN CONVENIENTES CREO QUE HABÍA 

APORTACIONES TAMBIÉN DE LOS COMPAÑEROS AQUÍ PRESENTES Y DEFINIR 

LO QUE ES NUESTRO CENTRO HISTÓRICO, TAMBIÉN DEJARLO COMO UN 

LEGADO, PERO TAMBIÉN DEJARLO COMO UN SITIO QUE NOSOTROS DEBEMOS 

RECORDAR, DEBEMOS DE CUIDAR, DEBEMOS DE PRESERVAR PORQUE LAS 

GENERACIONES PASADAS AHÍ NOS DEJARON UNA HERENCIA Y NOSOTROS 

TENEMOS LA RAZÓN Y EL MOTIVO Y LA OBLIGACIÓN DE HEREDARLO A LAS 

GENERACIONES FUTURAS, ENTONCES, AUNADO A LO QUE HA DICHO EL 

COMPAÑERO Y QUE LO HA SEÑALADO PERFECTAMENTE Y 

PERTINENTEMENTE ENTONCES DENTRO DE ESTE PROCESO DE REVALORAR 

TODO LO QUE HA SIDO Y HA HONRADO A NUESTRO MUNICIPIO, OJALÁ SE 

CONSIDERE PRESIDENTA TENER UN CENTRO HISTÓRICO, DEFINIRLO, 

MOTIVARLO Y EN SU CASO, PUES OJALÁ QUE PUEDA SER APROBADO. 

GRACIAS., EN USO DE LA VOZ LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES 

QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, SEÑALA QUE,  BUENO, 

POR LA ALUSIÓN, NADA MÁS RECORDARLES QUE SÍ ESTÁ EN MARCHA 

DENTRO DE LOS PLANES PARCIALES QUE SE ESTÁN LLEVANDO A CABO POR 

PARTE DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE DESARROLLO URBANO Y VIVIENDA, LA 

DEFINICIÓN DEL PERÍMETRO QUE PODRÍAMOS ESTAR YA OFICIALMENTE 

DENOMINANDO CENTRO HISTÓRICO, VAMOS A SOLICITAR AL INSTITUTO 

MUNICIPAL DE DESARROLLO URBANO Y VIVIENDA QUE PUEDA TENER UN 

ACERCAMIENTO CON LOS INTERESADO PARA PODER MANIFESTAR AVANCES, 

PERO AFORTUNADAMENTE SÍ ES ALGO QUE ESTÁ EN MARCHA., EN USO DE LA 

VOZ EL REGIDOR CONTANTINO OMAR MONROY ALEMÁN, REFIERE QUE, SÍ, 

GRACIAS ME VOY A PERMITIR LEER AQUÍ TRES RENGLONES DE UNA 

BIOGRAFÍA QUE ME ENVIARON ACERCA DE LUZ GUTIÉRREZ O MARÍA DE LA 

LUZ RODRÍGUEZ GUTIÉRREZ O MEJOR CONOCIDA COMO LA MAESTRA 

CONCHITA, NACE EL 25 DE MAYO DE 1898 EN EL DOMICILIO MATERNO, EN EL 

BARRIO DE HUICALCO, UBICADO EN EL MUNICIPIO DE TIZAYUCA, HIDALGO., ES 

HIJA DEL SEÑOR ÁNGEL RODRÍGUEZ ESCALANTE DE OFICIO, JORNALERO Y 

DE LA SEÑORA JOSEFA GUTIÉRREZ GUTIÉRREZ, DE OFICIO MODISTA, AMBOS 

NATIVOS DE ESTA LOCALIDAD, DICE EN SU NIÑEZ Y ADOLESCENCIA OBTIENE 

SUS PRIMEROS CONOCIMIENTOS LA MAESTRA LUCHITA EN LA PARROQUIA DE 

ESTA LOCALIDAD, DONDE ADEMÁS DE PARTICIPAR EN EL CORO PARROQUIAL, 

INICIA A DESARROLLAR HABILIDADES EN LA LOABLE LABOR DE LA 

ENSEÑANZA, PUES APRENDE A PREPARAR A LOS NIÑOS PARA LA DOCTRINA, 

ADEMÁS DE APOYAR EN EL EN EL OFICIO DE SU MAMÁ QUE EJERCÍA, EL CUAL 

ERA CONFECCIONAR LA ROPA., DE 1945 Y HASTA 1957, ACOMPAÑÓ Y APOYÓ 

JUNTO CON EL SEÑOR DIEGO PÉREZ QUESADA EN LAS ACCIONES Y LABORES 

PROPIAS DE LA PARROQUIA, COMO ASISTENTE Y SACRISTÁN, 
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RESPECTIVAMENTE, DE TAL MANERA QUE SU LABOR SIEMPRE FUE DE 

ENSEÑANZA, TAN ES ASÍ QUE EN AQUELLAS ÉPOCAS PUES NO HUBO, NO 

HABÍA UN ESPACIO PROPIO PARA UN KINDER Y ELLA PRESTA SU PROPIA 

CASA, QUE FUE CUANDO YO LA CONOCÍ… YO CONOCÍ A LA MAESTRA 

CONCHITA, ENTONCES PUES UNA GRAN MUJER QUE DEJÓ A MUCHAS 

GENERACIONES QUE ENSEÑÓ A MUCHAS GENERACIONES, A MUCHOS NIÑOS 

Y AHORA SON GENTE MAYOR, PERO QUE DEJÓ UNA GRAN HUELLA EN EL 

MUNICIPIO DE TIZAYUCA Y QUE DESDE LUEGO SE MERECE NO ESTE 

HOMENAJE, SINO MUCHO MÁS DE TODAS LAS GENERACIONES QUE FORMÓ 

EN ESTE MUNICIPIO, QUÉ BIEN POR ESTE PUNTO Y PUES DESDE LUEGO 

ESTAMOS A FAVOR, HABÍAMOS DISCUTIDO QUE LA LOCALIZACIÓN DE SU 

EFIGIE, DE SU MONUMENTO NO FUERA EN DONDE SE ESTABA PROPONIENDO, 

SINO QUE FUERA MÁS CERCANO A LA POBLACIÓN, MÁS CERCANO AL CENTRO 

DE LA POBLACIÓN PARA EFECTO DE QUE TUVIERA UN MEJOR LUCIMIENTO. 

NO OBSTANTE, LA MEMORIA ETERNA QUE DURARÁ ENTRE LOS 

TIZAYUQUENSES., - EL OFICIAL MAYOR HACE CONSTAR LA INCORPORACIÓN A 

LA SESIÓN DEL REGIDOR RENÉ MUÑOZ RIVERO, TENIENDO 21 INTEGRANTES 

DEL AYUNTAMIENTO EN LA SESIÓN – Y UNA VEZ AGOTADAS LAS 

PARTICIPACIONES SE PROCEDE AL A VOTACIÓN, LO CUAL ES APROBADO POR 

21 (VEINTIÚN) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN CONTRA Y 0 (CERO) 

ABSTENCIONES, POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA EN CUANTO A LA 

VOTACIÓN DE DICHO PUNTO.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO DOCE. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE AL 

OFICIAL MAYOR LA LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

CUAL SE REFIERE A QUE, SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN 

Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL 

CONTRATO NÚMERO TIZA/CAASMTZ/AD/01/2024, PARA LA ADQUISICIÓN DE 

JUGUETES DEL EVENTO DE DÍA DE REYES DEL MUNICIPIO DE TIZAYUCA, A 

CONTINUACIÓN, LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA, CONSULTA SI 

EXISTE ALGUNA INTERVENCIÓN Y EN LA PRIMERA RONDA DE 

PARTICIPACIONES LA REGIDORA ZUBHIA HERNANDEZ TARASEÑA, SEÑALA 

QUE, MUY BUENAS TARDES DE NUEVO, PUES YO NADA MÁS PARA ADELANTAR 

MI VOTO EN CONTRA, YA QUE LA ENTREGA DE LOS JUGUETES, NO SABEMOS 

QUÉ DÍA SE REALIZÓ, NO, NUNCA NOS ENSEÑARON O NOS MOSTRARON 

DICHOS JUGUETES NI QUÉ DESTINO TUVIERON DICHOS JUGUETES, APARTE 

DE QUE YA PASÓ LA FECHA Y ESTAMOS PRECISAMENTE A 31 DE ENERO, LOS 

JUGUETES SE DEBIERON HABER ENTREGADO O AL MENOS ESTE PUNTO SE 

DEBIÓ DE HABER APROBADO A FINALES DEL AÑO PASADO., ES CUÁNTO, 
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GRACIAS., EN USO DE LA VOZ EL REGIDOR RENÉ MUÑOZ RIVERO, SEÑALA 

QUE, LA DISCULPÁNDOME COMPAÑEROS POR HABER LLEGADO UN POQUITO 

TARDE TUVE LA MALA SUERTE DE QUE EN EL TRANSCURSO DEL TRAYECTO 

PARA ACÁ HUBO UN CONGESTIONAMIENTO MUY INTERESANTE AHÍ EN EL 

CENTRO DE NUESTRO MUNICIPIO Y MI INTERVENCIÓN CON UNA DISCULPA 

PARA TODOS USTEDES ES PARA REAFIRMAR LA NECESIDAD DE UN 

HOMENAJE A LA MAESTRA LUCHITA QUE FUE UNA PERSONA CON UN AMOR 

MUY GRANDE PARA TIZAYUCA Y PARA LA PARA LA NIÑEZ EN SU TIEMPO FUE 

EFECTIVAMENTE CON TODAS LAS ATRIBUCIONES QUE EL COMPAÑERO OMAR 

NOS MENCIONÓ EN SU INTERVENCIÓN, YO PODRÍA AGREGAR QUE FUE ES UN 

HÉROE EN TIZAYUCA, MÁS BIEN MAL APRECIADO, MAL RECONOCIDO Y QUE SÍ 

NOS CORRESPONDE EN ESTE ÓRGANO DARLE UN RECONOCIMIENTO A ESTE 

PERSONAJE QUE MUCHAS GENERACIONES SE FORMARON POR PRIMERA VEZ 

EN ESE NIVEL DE KINDER QUE NO HABÍA ENTONCES POR LA VÍA DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA, EN SU CASO, EFECTIVAMENTE FORMÓ A 

GENERACIONES Y GENERACIONES DE TIZAYUQUENSES, YO NO TUVE LA 

OPORTUNIDAD DE ACUDIR A SU ESCUELA PORQUE NO ME MANDARON AL 

KINDER, TUVE LA SUERTE DE SER DESPUÉS ALUMNO DE LA PRIMARIA 

RODRÍGUEZ GALVÁN Y DE LA JUSTO SIERRA, LA PRIMERA GENERACIÓN DE LA 

JUSTO SIERRA HUBIERA SIDO UN PRIVILEGIO SER SU ALUMNO DE LA 

MAESTRA LUCHITA, MUY QUERIDA, MUY RECONOCIDA POR LOS QUE SOMOS 

ORIGINALES DE ESTE MUNICIPIO, CREO QUE SERÍAMOS MUY AFORTUNADOS 

DE QUE SE REALIZARA ESTE HOMENAJE A LA MAESTRA LUCHITA Y DE VERDAD 

LA RECORDAMOS CON MUCHÍSIMO APRECIO FUE UN PERSONAJE MUY 

DISTINGUIDO A NUESTRO TIZAYUCA., ES TODO Y ESO ES CUANTO MUCHAS 

GRACIAS., EN USO DE LA VOZ LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES 

QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, SEÑALA QUE, 

MUCHAS GRACIAS, INFORMO A USTEDES QUE SE ENCUENTRA PRESENTE Y 

LICENCIADO JACOBO JUÁREZ QUESADA, DIRECTOR DE ADMINISTRACIÓN, 

QUIÉN SI USTEDES ASÍ LO FACULTAN PUEDE HACER USO DE LA VOZ PARA LA 

ACLARACIÓN DEL PUNTO, POR LO CUAL LES CONSULTO SI ESTÁN A FAVOR DE 

QUE PUEDA HACER USO DE LA VOZ., IGUALMENTE, SÓLO PARA PRECISAR 

ANTES DE QUE HAGA USO DE LA VOZ ESTE Y LOS DEMÁS ASUNTOS FUERON 

TRATADOS EN MESES DE TRABAJO PREVIAS. SIN EMBARGO, CREO QUE ES 

IMPORTANTE ACLARARLO, POR LO QUE, UNA VEZ APROBADA SU 

PARTICIPACIÓN, SEÑALA LO SIGUIENTE; ESTOS JUGUETES SE ENTREGARON 

EN LAS VERBENAS NAVIDEÑAS, ESTAS SE CELEBRARON DEL 5 DE ENERO AL 

13 DE ENERO, EN LAS COMUNIDADES O LAS COLONIAS DONDE SE 

ENTREGARON ESTOS JUGUETES FUERON EN TEPOJACO 79, HÉROES DE 

TIZAYUCA 229, HACIENDAS DE TIZAYUCA 300, EMILIANO ZAPATA 420, EL 
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CARMEN 540, EN LA COMUNIDAD DE HUITZILA 228, EN FUENTES DE TIZAYUCA 

350 Y POR ÚLTIMO EN OLMOS 254 JUGUETES., CONCLUIDA SU INTERVENCIÓN 

EN SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES, EN USO DE LA VOZ EL REGIDOR 

ANASTACIO GARCÍA LUCIO, SEÑALA QUE, BUENAS TARDES, ESTE NADA MÁS 

PARA REFORZAR LA ENTREGA DE JUGUETES, INCLUSO FUIMOS INVITADOS A 

PARTICIPAR A LA A LA ENTREGA DE LOS JUGUETES, YO NO FUI A TODAS, SÓLO 

FUI A LA DE RANCHO DON ANTONIO E INCLUSO LA DE TEPOJACO, INCLUSO 

HUBO FUNCIONES DE CIRCO PARA LOS NIÑOS Y FUE ABIERTA LA INVITACIÓN 

Y BIEN LO DIJO LA PRESIDENTA FUE TRATADA EN MESA DE TRABAJO., ES 

CUÁNTO., EN USO DE LA VOZ EL REGIDOR ERNESTO GIOVANNI GONZÁLEZ 

GONZÁLEZ, SEÑALA QUE, PUES YA SE LE HIZO COSTUMBRE A NUESTRO 

DIRECTOR, PASARNOS SIEMPRE ASUNTOS TARDE DESPUÉS DE QUE  SE LO 

GASTAN, YA QUIEREN QUE SE LO APROBEMOS, PERO PUES SE ACABÓ LA 

ADMINISTRACIÓN Y SEGUIMOS CON LAS MISMAS PRÁCTICAS, YA QUE LE 

DECIMOS AL SEÑOR DIRECTOR, PERO OJALÁ QUE PUES TODOS LOS 

PROCEDIMIENTOS PUDIÉRAMOS AGOTARLOS PREVIO A LAS ENTREGAS, 

EFECTIVAMENTE  AYER EN LA MESA DE TRABAJO LO DISCUTÍAMOS, PERO 

PUES CREO QUE MUCHOS DE LOS QUE ESTAMOS AQUÍ PRESENTES FUIMOS 

INVITADOS A LAS VERBENAS, NO SÉ CÓMO LE LLAMARON VERBENAS 

NAVIDEÑAS PERO PUES SÍ QUE POR FAVOR, LOS ASUNTOS ANTES DE SU 

APROBACIÓN, PUES SEAN PASADOS A CABILDO ANTES DE LA ENTREGA DE 

CUALQUIER CUESTIÓN, NO HACERLE LATENTE SOLICITUD A NUESTRO 

COMPAÑERO DIRECTOR DE ADMINISTRACIÓN., EN USO DE LA VOZ EL 

REGIDOR JOSÉ LUIS CERVANTES TURRUBIATES, SEÑALA QUE, AQUÍ LA 

SITUACIÓN Y QUE LE AGRADECEMOS EL DÍA DE HOY AL DIRECTOR DE 

ADMINISTRACIÓN CON LA INFORMACIÓN, PERO ES LA MISMA SITUACIÓN, 

AYER LO COMENTAMOS, O SEA, NO ES QUE ESTEMOS DUDANDO DE QUE SE 

HA HECHO UNA ENTREGA, LO QUE NO NOS PARECE, LOS QUE NOS PARECE 

TOTALMENTE INADECUADO ES QUE SE HAGA UN MES DESPUÉS, ENTONCES A 

VER, NO ESTAMOS DUDANDO DE LO QUE HIZO LO QUE NO NOS PARECE ES 

CÓMO SE HIZO Y CUÁNDO SE HACE. ESO ES TODO. GRACIAS., UNA VEZ 

AGOTADAS LAS PARTICIPACIONES SE PROCEDE AL A VOTACIÓN, LO CUAL ES 

APROBADO POR 12 (DOCE) VOTOS A FAVOR, 4 (CUATRO) VOTOS EN CONTRA 

A CARGO DEL SÍNDICO JURÍDICO GABRIEL GONZÁLEZ GARCÍA Y LOS 

REGIDORES ZUBHIA HERNÁNDEZ TARASENA, IXCHEL GUTIÉRREZ MONTES 

DE OCA Y LA REGIDORA PAULA GAMBOA HERNÁNDEZ Y 2 (DOS) 

ABSTENCIONES, A CARGO DE LOS REGIDORES CONSTANTINO OMAR 

MONROY ALEMÁN Y JOSE LUIS CERVANTES TURRUBIATES, - NO SE 

CONTABILIZA EL VOTO DE LOS REGIDORES JAVIER ALAZAÑES SÁNCHEZ, 

ERELENE ITZEL GÓMEZ CORONA Y FRANCISCO JAVIER LÓPEZ GONZÁLEZ 



 

 
LA PRESENTE FOJA CORRESPONDE A LA LXXII (SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA) SESIÓN ORDINARIA 

 31 (TREINTA Y UNO) DE ENERO DEL AÑO 2024 (DOS MIL VEINTICUATRO).  

 

QUIENES EN ESTE PUNTO NO ESTÁN CONECTADOS EN LA SESIÓN - POR LO 

QUE SE DECLARA MAYORÍA  EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO .  

PUNTO TRECE. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE AL 

OFICIAL MAYOR LA LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

CUAL SE REFIERE A QUE, SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN 

Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL 

CONTRATO NÚMERO TIZA/CAASMTZ/PS/03/2024, PARA LA CONTRATACIÓN DEL 

SERVICIO DE DEPÓSITO DE DESECHOS ORGÁNICOS E INORGÁNICOS DEL 

MUNICIPIO DE TIZAYUCA, HIDALGO A CONTINUACIÓN LA M.A.P.P. SUSANA 

ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE 

TIZAYUCA CONSULTA AL PLENO EN CASO DE EXISTIR INTERVENCIONES PARA 

ESTE PUNTO Y AL NO EXISTIR SE PROCEDE A LA VOTACIÓN, LO CUAL ES 

APROBADO POR 19 (DIECINUEVE) VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN 

CONTRA Y 0 (CERO) ABSTENCIONES, POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA EN 

CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. –  NO SE CONTABILIZA EL VOTO 

DE LOS REGIDORES JAVIER ALAZAÑES SÁNCHEZ Y FRANCISCO JAVIER 

LÓPEZ GONZÁLEZ QUIENES EN ESTE PUNTO NO ESTÁN CONECTADOS EN LA 

SESIÓN -.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PUNTO CATORCE. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE AL 

OFICIAL MAYOR LA LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

CUAL SE REFIERE A QUE, SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN 

Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL 

CONTRATO NÚMERO TIZA/CAASMTZ/PS/05/2024, PARA LA ADQUISICIÓN DE 

COMBUSTIBLE, GASOLINA, DIÉSEL PARA LAS UNIDADES VEHICULARES DEL 

MUNICIPIO DE TIZAYUCA, A CONTINUACIÓN LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI 

ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA 

CONSULTA AL PLENO EN CASO DE EXISTIR INTERVENCIONES PARA ESTE 

PUNTO Y AL NO CONTAR CON NINGUNA SE PROCEDE A LA VOTACIÓN., 

LO CUAL ES APROBADO POR 17 (DIECISIETE) VOTOS A FAVOR, 1 (UN) VOTO 

EN CONTRA A CARGO DEL SÍNDICO JURÍDICO GABRIEL GONZÁLEZ GARCÍA Y 

1 (UNA) ABSTENCIÓN A CARGO DE LA REGIDORA ZUBHIA HERNÁNDEZ 

TARASENA POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA EN CUANTO A LA VOTACIÓN 

DE DICHO PUNTO. NO SE CONTABILIZA EL VOTO DE LOS REGIDORES JAVIER 

ALAZAÑES SÁNCHEZ Y FRANCISCO JAVIER LÓPEZ GONZÁLEZ QUIENES EN 

ESTE PUNTO NO ESTÁN CONECTADOS EN LA SESIÓN - - - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO QUINCE. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE AL 

OFICIAL MAYOR LA LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 
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CUAL SE REFIERE A QUE, SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN 

Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL 

CONTRATO NUMERO TIZA/CAASMTZ/AR/06/2024, PARA EL ARRENDAMIENTO 

DE LAS INSTALACIONES DE LAS OFICINAS PROVISIONALES DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE TIZAYUCA, CONSULTA SI 

EXISTE ALGUNA INTERVENCIÓN Y EN LA PRIMERA RONDA DE 

PARTICIPACIONES EL REGIDOR JOSÉ LUIS CERVANTES TURRUBIATES, 

SEÑALA QUE,  MÁS QUE EVIDENTEMENTE VOY A VOTAR A FAVOR ESTE Y UNA 

PREGUNTA PRESIDENTA O RELACIONADA DE ALGUNA MANERA CON ESTE 

PAGO, CON ESTE SITIO QUE ESTAMOS OCUPANDO AHORA, ¿PARA CUÁNDO 

MÁS O MENOS SE TIENE PROYECTADO YA LA INAUGURACIÓN DE LAS 

PRÓXIMAS OFICINAS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE NUESTRO MUNICIPIO 

DE TIZAYUCA HIDALGO?, EN USO DE LA VOZ LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI 

ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, SEÑALA 

QUE, ORIGINALMENTE EL CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE LA 

EMPRESA CONSTRUCTORA ESTIMABA QUE EN EL MES DE ENERO PUDIERA YA 

HABER TERMINADO LOS TRABAJOS, EN LOS ÚLTIMOS MESES DEL AÑO 

PASADO HUBO ALGUNA DESACELERACIÓN EN PAGOS DEBIDO A 

CONSIDERACIONES FISCALES DEL GOBIERNO DE MÉXICO Y ESTA SITUACIÓN 

LLEVÓ A ALGUNOS RETRASOS, HOY EN DÍA SE TIENE UN AVANCE DEL 70% 

REPORTADO POR LA PROPIA EMPRESA CONSTRUCTORA Y ESTIMAMOS SIN 

QUE SEA ALGO FORMAL QUE EN UN PLAZO DE 2 MESES ESTARÍAN 

CONCLUYENDO LOS TRABAJOS BUENO, RESPECTO A ESTE TEMA QUE 

TODAVÍA SABEMOS, GENERA MUCHA INQUIETUD, SEGURA ESTO DE QUE SÍ 

NOS VA A TOCAR TRABAJAR SÉ QUE ES LA PREGUNTA QUE TODOS SE HACEN 

EN ESTE MOMENTO Y BUENO, ESTAMOS PENDIENTES PARA QUE ASÍ SEA., 

UNA VEZ AGOTADAS LAS PARTICIPACIONES SE PROCEDE AL A VOTACIÓN, 

LO CUAL ES APROBADO POR 18 (DIECIOCHO) VOTOS A FAVOR, 1 (UN) VOTO 

EN CONTRA A CARGO DEL SÍNDICO JURÍDICO Y 0 (CERO) 

ABSTENCIONES, POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA EN CUANTO A LA 

VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. NO SE CONTABILIZA EL VOTO DE LOS 

REGIDORES JAVIER ALAZAÑES SÁNCHEZ Y FRANCISCO JAVIER LÓPEZ 

GONZÁLEZ QUIENES EN ESTE PUNTO NO ESTÁN CONECTADOS EN LA SESIÓN.  

PUNTO DIECISÉIS. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE AL 

OFICIAL MAYOR LA LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

CUAL SE REFIERE A QUE, SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN 

Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL 

CONTRATO NÚMERO TIZA/CAASMTZ/AR/07/2024, PARA EL ARRENDAMIENTO 

DE LONAS, CARPAS, MESAS, SILLAS, TARIMAS, PALLAS Y DEMÁS MOBILIARIO 
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PARA UTILIZARSE EN DISTINTOS EVENTOS Y ACTOS PÚBLICOS EN EL 

MUNICIPIO DE TIZAYUCA, A CONTINUACIÓN LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI 

ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA 

CONSULTA AL PLENO EN CASO DE EXISTIR INTERVENCIONES PARA ESTE 

PUNTO Y AL NO EXISTIR SE PROCEDE A LA VOTACIÓN., LO CUAL ES 

APROBADO POR 17 (DIECISIETE) VOTOS A FAVOR, 1 (UN) VOTOS EN CONTRA 

A CARGO DEL SÍNDICO HACENDARIO GABRIEL GONZÁLEZ GARCÍA Y 1 (UNA) 

ABSTENCIÓN A CARGO DE LA REGIDORA IXCHEL GUTIÉRREZ MONTES DE 

OCA, POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA EN CUANTO A LA VOTACIÓN DE 

DICHO PUNTO. NO SE CONTABILIZA EL VOTO DE LOS REGIDORES JAVIER 

ALAZAÑES SÁNCHEZ Y FRANCISCO JAVIER LÓPEZ GONZÁLEZ QUIENES EN 

ESTE PUNTO NO ESTÁN CONECTADOS EN LA SESIÓN -.  - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PUNTO DIECISIETE. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE AL 

OFICIAL MAYOR LA LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

CUAL SE REFIERE A QUE, SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN 

Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL 

CONTRATO NÚMERO TIZA/CAASMTZ/PS/08/2024, RESPECTO A LA PRESTACIÓN 

DE SERVICIOS PARA LA PRODUCCIÓN Y TRANSMISIÓN DE CONFERENCIAS 

MATUTINAS, TRANSMISIÓN DE SESIONES ORDINARIAS Y EXTRAORDINARIAS Y 

TRANSMISIÓN DE EVENTOS EN EL MUNICIPIO DE TIZAYUCA., EN USO DE LA 

VOZ LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL  CONSULTA SI EXISTE ALGUNA INTERVENCIÓN 

Y EN LA PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES EL REGIDOR JOSÉ LUIS 

CERVANTES TURRUBIATES, REFIERE QUE, ANTES QUE NADA, QUIERO 

MANIFESTAR MI BENEPLÁCITO POR ESTE, PORQUE EN ESTA OCASIÓN ES POR 

PRIMERA VEZ QUE SE TRANSMITEN YA EN LO REFERENTE A NUESTRA ÁREA 

LAS SESIONES DE CABILDO Y LA POBLACIÓN HA TENIDO LA OPORTUNIDAD DE 

PODER VALORAR LOS PUNTOS, LAS COINCIDENCIAS, LAS DISCREPANCIAS A 

FINAL DE CUENTAS SE DICE QUE COMUNICACIÓN ES PODER, CONOCIMIENTO 

ES PODER, LA DEMOCRACIA ES ESTO, QUE LA POBLACIÓN TENGA LA 

CAPACIDAD Y LA POSIBILIDAD DE DECIDIR DE PROTESTAR DE APROBAR 

ENTONCES PARA SU SERVIDOR Y ME IMAGINO QUE PARA ALGUNAS 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS NO SE TRATA DE PUBLICITAR A NADIE, SE 

TRATA DE DAR A CONOCER LA VERDAD DE CADA UNO DE NOSOTROS PARA 

QUE LA POBLACIÓN TENGA UNA MAYOR Y MEJOR INFORMACIÓN A ESTE 

RESPECTO ENTONCES YO APLAUDO ESTE ESTE PROCESO DE 

COMUNICACIÓN DE INFORMACIÓN, PORQUE LA RETROALIMENTACIÓN SERÁ 

LA VOZ DEL PUEBLO GRACIAS., UNA VEZ AGOTADAS LAS PARTICIPACIONES 

SE PROCEDE AL A VOTACIÓN, LO CUAL ES APROBADO POR 16 (DIECISÉIS) 
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VOTOS A FAVOR, 2 (DOS) VOTOS EN CONTRA A CARGO DEL SÍNDICO 

JURÍDICO GABRIEL GONZÁLEZ GARCÍA, LA REGIDORA IXCHEL GUTIÉRREZ 

MONTES DE OCA Y 1 (UNA) ABSTENCIÓN A CARGO DE LA REGIDORA ZUBHIA 

HERNÁNDEZ TARASENA, POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA EN CUANTO A 

LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. NO SE CONTABILIZA EL VOTO DE LOS 

REGIDORES JAVIER ALAZAÑES SÁNCHEZ Y FRANCISCO JAVIER LÓPEZ 

GONZÁLEZ QUIENES EN ESTE PUNTO NO ESTÁN CONECTADOS EN LA SESIÓN. 

PUNTO DIESCIOCHO. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE AL 

OFICIAL MAYOR LA LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

CUAL SE REFIERE A QUE, SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN 

Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL 

CONTRATO NUMERO TIZA/CAASMTZ/PS/09/2024, PARA LA CONTRATACIÓN DEL 

SERVICIO DE RENTA, IMPRESIÓN Y FOTOCOPIADO PARA LAS OFICINAS 

ADMINISTRATIVAS DEL MUNICIPIO DE TIZAYUCA, A CONTINUACIÓN LA M.A.P.P. 

SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA CONSULTA AL PLENO EN CASO DE EXISTIR 

INTERVENCIONES PARA ESTE PUNTO Y AL NO CONTAR CON ALGUNA SE 

PROCEDE A LA VOTACIÓN., LO CUAL ES APROBADO POR 17 (DIECISIETE) 

VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN CONTRA Y 2 (DOS) ABSTENCIONES, A 

CARGO DE LAS REGIDORAS ZUBHIA HERNÁNDEZ TARASENA, IXCHEL 

GUTIÉRREZ MONTES DE OCA, POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA EN 

CUANTO A LA VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. - NO SE CONTABILIZA EL VOTO 

DE LOS REGIDORES JAVIER ALAZAÑES SÁNCHEZ Y FRANCISCO JAVIER 

LÓPEZ GONZÁLEZ QUIENES EN ESTE PUNTO NO ESTÁN CONECTADOS EN LA 

SESIÓN - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

PUNTO DIECINUEVE. – LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA INSTRUYE AL 

OFICIAL MAYOR LA LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

CUAL SE REFIERE A QUE, SE PONE DE CONOCIMIENTO, ANÁLISIS, DISCUSIÓN 

Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO EL 

CONTRATO NÚMERO TIZA/CAASMTZ/AD/11/2024, PARA LA ADQUISICIÓN DE 

CASTILLO DE FUEGOS ARTIFICIALES PARA LA FERIA TRADICIONAL DEL 

MUNICIPIO DE TIZAYUCA, ES CUANTO PRESIDENTA, HIDALGO A 

CONTINUACIÓN LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, CONSULTA AL PLENO EN CASO DE 

EXISTIR INTERVENCIONES PARA ESTE PUNTO Y AL NO EXISTIR ALGUNA SE 

PROCEDE A LA VOTACIÓN, LO CUAL ES APROBADO POR 19 (DIECINUEVE) 

VOTOS A FAVOR, 0 (CERO) VOTOS EN CONTRA Y 0 (CERO) 

ABSTENCIONES, POR LO QUE SE DECLARA MAYORÍA EN CUANTO A LA 
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VOTACIÓN DE DICHO PUNTO. - NO SE CONTABILIZA EL VOTO DE LOS 

REGIDORES JAVIER ALAZAÑES SÁNCHEZ Y FRANCISCO JAVIER LÓPEZ 

GONZÁLEZ QUIENES EN ESTE PUNTO NO ESTÁN CONECTADOS EN LA SESIÓN. 

PUNTO VEINTE. – ASUNTOS GENERALES. PUNTO NUMERO UNO., DENUNCIA Y 

EXHORTO, A CARGO DE LA REGIDORA C. PAULA GAMBOA HERNÁNDEZ, 

QUIEN EN USO DE LA VOZ SEÑALA QUE, CON FECHA 11 DE ENERO DEL 2024, 

FUE TURNADO EL OFICIO A LA LICENCIADA MARIANA LARA MORÁN EN SU 

CALIDAD DE PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS 

SUSCRITO POR LAS EX EXTRABAJADORAS DEL INSTITUTO DE MUJER, LA 

LICENCIADA CINTHIA VIVIANA NOBLECÍA ASENSIO, PSICÓLOGA, ALONDRA 

BERENICE LULET SÁNCHEZ Y LA LICENCIADA CASSANDRA MICHELLE 

RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ, QUE INTERPUSIERON DENUNCIAS EL DÍA CUATRO, 

SEIS Y TRECE DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS ANTE LA 

CONTRALORÍA INTERNA MUNICIPAL, SIENDO TITULAR EL MAESTRO IRVING 

ALEJANDRO MALDONADO VILLALPANDO, HACIENDO UNA DENUNCIA POR 

MALVERSACIÓN DE RECURSOS PÚBLICOS CONSISTENTES EN ASIGNACIÓN DE 

BONOS COMO PAGOS EXTRAS A SU SUELDO DE TRABAJADORES DEL 

INSTITUTO Y  BONOS EXTRAS AUTORIZADOS POR SÍ MISMAS A LA DIRECTORA 

DE DICHA INSTITUCIÓN, LA LICENCIADA DIANA ITZEL HURTADO SÁNCHEZ, QUE 

TAMBIÉN TIENE EL CARGO DE PRESIDENTA MUNICIPAL SUPLENTE, ASÍ COMO 

LA DENUNCIA POR MALTRATO Y HOSTIGAMIENTO LABORAL, LO ANTERIOR SE 

PONE DE CONOCIMIENTO EN ESTE ÓRGANO COLEGIADO, A FIN DE QUE SEA 

TURNADO Y REVISADO EL PROCEDIMIENTO DE ASIGNACIÓN DE BONOS DE 

DICHA DIRECCIÓN Y DE LAS DEMÁS ÁREAS DE LA ADMINISTRACIÓN, ASÍ COMO 

INFORMARLES QUE LA LICENCIADA MARIANA LARA HA TURNADO DICHA 

DENUNCIA A LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO PARA LA INVESTIGACIÓN 

CORRESPONDIENTE HASTA AQUÍ DOY LECTURA DEL ASUNTO GENERAL QUE 

TENÍA PENDIENTE LA REGIDORA LICENCIADA MARIANA LARA MORÁN., DE 

MANERA PERSONAL HAGO UN EXHORTO AL TITULAR DE LA CONTRALORÍA 

INTERNA A FIN DE QUE SE INVESTIGUE LA DENUNCIA QUE LE FUE TURNADA Y 

A LA TITULAR DE LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL PARA REVISAR LAS ÁREAS 

DONDE SE HAN GENERADO ESTE TIPO DE QUEJAS Y DENUNCIAS QUE 

MALTRATO Y VIOLENCIA POR PARTE DE LOS TITULARES, ES CUÁNTO., EN USO 

DE LA VOZ LA M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SEÑALA QUE, SÍ ÚNICAMENTE MANIFESTAR 

QUE EN LA EXPOSICIÓN DEL ASUNTO NOS DAMOS POR ENTERADOS Y SE 

DARÁ SEGUIMIENTO EN LA DEPENDENCIA CORRESPONDIENTE, QUE COMO YA 

MISMA LO MENCIONÓ, ES EL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL, GRACIAS. - - - 

PUNTO VEINTIUNO. - CLÁUSURA DE LA SESIÓN. M.A.P.P. SUSANA ARACELI 

ÁNGELES QUEZADA, PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, INFORMA 
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QUE CONTINUANDO CON LA ORDEN DEL DÍA Y AL NO EXISTIR OTRO PUNTO 

POR DESAHOGAR EN LA PRESENTE SESIÓN, DA POR CONCLUIDA LA MISMA; 

PREVIA MANIFESTACIÓN DE LA PRESENTE Y RATIFICACIÓN DE LO ACORDADO 

LA FIRMAN AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON PARA 

DEBIDA CONSTANCIA Y VALIDEZ, POR OTRA PARTE SE HACE CONSTAR QUE 

LA NEGATIVA A FIRMA LA PRESENTE ACTA NO AFECTA EL VALOR PROBATORIA 

DE LA MISMA Y NO IMPLICA LIBERACIÓN DE RESPONSABILIDADES DERIVADAS 

DE LA INFORMACIÓN A QUE PUDIERA ALLEGARSE LA AUTORIDAD 

COMPETENTE CON POSTERIORIDAD Y SIENDO LAS 15:21 (QUINCE HORAS CON 

VEINTIÚN MINUTOS) DEL DÍA MIÉRCOLES 31 (TREINTA Y UNO) DE ENERO DE 

2024 (DOS MIL VEINTICUATRO), SE DAN POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE 

ESTA SESIÓN CONSTANDO LA PRESENTE ACTA DE 21 (VEINTIÚN) FOJAS 

ÚTILES ESCRITAS POR UNA SOLA DE SUS CARAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

______________________________________ 

M.A.P.P. SUSANA ARACELI ÁNGELES QUEZADA, 

PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE TIZAYUCA, HIDALGO. 

 

_____________________________________ 

C. JORGE LUIS VELASCO GASCA, 

SÍNDICO HACENDARIO. 

 

_____________________________________ 

LIC. GABRIEL GONZÁLEZ GARCÍA, 

SÍNDICO JURÍDICO. 

 

_____________________________________ 

ING. GRETCHEN ALYNE ATILANO MORENO, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

C. ISIDRO PÉREZ LEYVA, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

C. QUINTILA GÓMEZ MONTES, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

LIC. CONSTANTINO OMAR MONROY ALEMÁN, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

C. ARIADNA HERNÁNDEZ PIOQUINTO, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

C. JAVIER ALAZAÑES SÁNCHEZ, 

REGIDOR. 
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_____________________________________ 

ING. ZUBHIA HERNÁNDEZ TARASENA, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

LIC. JOSÉ LUIS CERVANTES TURRUBIATES, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

C. MA. MARTHA NAVARRO SALGADO, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

C. ANASTACIO GARCÍA LUCIO, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

C. MAYRA CRUZ GONZÁLEZ, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

LIC. IXCHEL GUTIÉRREZ MONTES DE OCA, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

C. ERLENE ITZEL GÓMEZ CORONA, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

LIC. SERGIO ABINADAB SOTO HERNÁNDEZ, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

C. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ GONZÁLEZ, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

LIC. MARIANA LARA MORÁN, 

REGIDORA. 

 

_____________________________________ 

LIC. ERNESTO GIOVANNI GONZÁLEZ GONZÁLEZ, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

LIC. RENÉ MUÑOZ RIVERO, 

REGIDOR. 

 

_____________________________________ 

C. RITA LÓPEZ SORIA, 

REGIDORA. 

 

_______________________________________ 

L.C.P.Y.A.P. EDUARDO SÁNCHEZ VENTURA, 

OFICIAL MAYOR. 

 

_____________________________________ 

C. PAULA GAMBOA HERNÁNDEZ, 

REGIDORA SUPLENTE. 

 


